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Spillern, 24.01.2024 

Zahl: 00/00/001/010-2021_05 

 

 

 

 

 

Sitzungsprotokoll 
über die ordentliche Sitzung des 

GEMEINDERAT 
 

 

 

 

 

Teilnehmer  

Bürgermeister Ing. Thomas SPEIGNER 

Vizebürgermeisterin Christine WESSELY 

Geschäftsführender GR Wolfgang KOWAR 

Geschäftsführender Gemeinderat Mauritz GROSSINGER 

Geschäftsführender Gemeinderat Mag. Martin SENEKOWITSCH 

Geschäftsführende Gemeinderätin Gabriele STEFANSICH 

GR Alexander AIGNER, MBA 

GR Claudia BALT 

GR Sonja GROSSINGER 

GR Ing. Franz HATZL  

GR Herolinda JANUZI 

GR Martha LEBERWURST 

GR Andreas MATTES 

GR Sophie MONTSCH 

GR Gerda MÜLLER 

GR Mag. Angelika OSANNA-ELLIOTT, Ph.D. 

GR Mag. Thomas STEINDL 

GR Jakob TRIMMEL 

GR Natalie VRENEZI 

GR Mag. Sabrina ZEHETMAYER 

 

Sonstige 

Teilnehmer 

 

Ing. Mag. Andreas Antony, Amtsleiter und Schriftführer 

VB Daniel BISKO, zur Einschulung 

 

Entschuldigt  

GR Maximilian FIDLER, BA MA 
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Nicht entschuldigt 

 

 

Ort Datum Uhrzeit 

Gemeindeamt Spillern, 

Sitzungssaal 

24.01.2024 19:00 bis   19:40 

 

 

 

 

 

Tagesordnung 
 

 

 
1) Die Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll  

der Gemeinderatssitzung vom 11.12.2023; 

2) Berichte des Herrn Bürgermeisters, der Beauftragten und Delegierten; 

3) Bericht des Prüfungsausschusses; 

4) Auftragsvergabe für den Bau eines 8-gruppigen Kindergartens und 

der Tagesbetreuungseinrichtung im Ortszentrum von Spillern; 

5) Auftragsvergabe Einfriedung Hundeauslaufzone; 

6) Auftragsvergabe für die Umrüstung der Heizung im Vereinshaus des Sportvereins Spillern; 

7) Anschaffung eines Multifunktionsladers inkl. Anbaubaggers; 

8) Genehmigung zum Gebrauch des Gemeindewappens 

für die „Erneuerbare Energiegemeinschaft Spillern“; 

 

 

Bürgermeister Ing. Thomas Speigner eröffnet die Sitzung zur oben angeführten Zeit und stellt fest, 

dass auf Grund der Mehrheit der anwesenden Mitglieder die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

Gegen die Tagesordnung ist kein Einwand eingegangen. 

 

Der Bürgermeister ersucht die Anwesenden sich von ihren Plätzen zu erheben. Es erfolgt ein 

Nachruf. Gerhard Hofer war von 1985 bis 1995 als Gemeinderat tätig und ist am 25.12.2023 

verstorben. 

 

Der Bürgermeister bedankt sich für die Anteilnahme. 

 

 

1  

 

Der Bürgermeister teilt mit, dass gegen das Protokoll vom 11. Dezember 2023 kein 

schriftlicher Einwand erhoben wurde und daher gilt das Protokoll gemäß § 53 Abs. 5 NÖ 

Gemeindeordnung 1973 als genehmigt. 
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2 Berichte des Herrn Bürgermeisters, der Beauftragten und Delegierten 

 

Der Bürgermeister berichtet bzw. übermittelt mittels Power Point Präsentation über: 

 

 

a) Blutspendeaktion am 29.12.2023 

b) Neujahrskonzert am 03.01.2024 

 

 

3 Bericht des Prüfungsausschusses 

 

Bürgermeister Thomas Speigner übergibt dem Vorsitzenden des Prüfungsausschusses, Herrn 

Gemeinderat Jakob Trimmel, das Wort; dieser erklärt, dass seit der letzten 

Gemeinderatssitzung keine Zusammenkunft des Prüfungsausschusses stattgefunden hat und 

demnach auch kein Bericht folgt. 

 

Der Vorsitzende bedankt sich bei GR Trimmel. 

 

 

4 Auftragsvergabe für den Bau eines 8-gruppigen Kindergartens und der 

Tagesbetreuungseinrichtung im Ortszentrum von Spillern 

 

Für die Erweiterung des bestehenden Kindergartengebäudes beim Franz Forsthuber Weg 1 

hat die Firma Lukas Lang BuildingTechnologies am 23.01.2024 ein verbessertes Angebot in der 

Höhe von 2.162.151,76 EURO (netto) der Marktgemeinde Spillern übermittelt. Das Angebot 

beinhaltet neben der Gesamtplanung des Vorhabens den Abbau der wiederverwendbaren 

Baukomponenten des Kindergartenhauses in der Marienhofstraße, sowie Transport und 

Aufbau der Bauteile weiters den Zubau zum zweigeschossigen Kindergarten. Die 

Auftragsvergabe erfolgt nach den gesetzlichen Rahmenbedingungen des 

Bundesvergabegesetzes – Nach Beschluss wird die Auftragsvergabe mitsamt einer technischen 

Stellungnahme kundgemacht und nach einer 10-tägigen Stillhaltefrist gilt der Auftrag als 

entsprechend erteilt. 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge den Auftrag laut vorliegendem 

Angebot an die Firma Lukas Lang Building Technologies unter Berücksichtigung und Einhaltung 

der Bestimmungen des Bundesvergabegesetztes vergeben. 

 

Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

 

5 Auftragsvergabe Einfriedung Hundeauslaufzone 

 

Nach dem Beschluss über die Errichtung einer Hundeauslaufzone wurden mehrere Angebote 

für die Herstellung der Einfriedung entlang des Auslaufbereiches eingeholt. Daraus hat sich als 

Bestanbieter mit der genauesten Ausführung die Firma Andreas Radlinger, Firmenstandort 

Spillern, ergeben: 

Angebot am 14.11.2023 mit einem Gesamtbetrag von 19.869,28 EURO (netto) übergeben. 
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Antrag Vorsitzender: für die Auftragsvergabe an die Firma Andreas Radlinger soll vom 

Gemeinderat ein Beschluss gefasst werden. 

 

Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

 

6 Auftragsvergabe für die Umrüstung der Heizung im Vereinshaus des 

Sportvereins Spillern 

 

Sachverhalt: Da die Heizungsanlage (Gasheizung) des Sportvereins Spillern durch ihren alten 

Bestand nicht mehr zeitgemäß und energieeffizient ist, wird ein Heizungsanlagentausch 

angedacht. Anschluss an die Fernwärme ist durch den Standort nicht möglich, somit wurde 

bei der Firma Kinzl GmbH. eine Anfrage für eine Angebotslegung über die Errichtung einer 

Luftwärmepumpe getätigt. Die Firma Kinzl GmbH. hat am 10.10.2023 der Marktgemeinde 

Spillern ein Angebot in der Höhe von 31.702,39 EURO (netto) übergeben. 

Die neue Heizungsanlage ist förderungswürdig. 

 

Antrag Bürgermeister: die Mitglieder des Gemeinderates sollen einen Beschluss für die 

Auftragsvergabe lt. vorliegendem Angebot an die Firma Kinzl GmbH. fassen.  

 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

 

7 Anschaffung eines Multifunktionsladers inkl. Anbaubaggers 

 

Bürgermeister Thomas Speigner erklärt, dass für die Außenbereichstätigkeiten der 

Bauhofmitarbeiter ein Multifunktionslader und ein Anbaubagger angekauft werden sollen; 

 

GR. Sonja GROSSINGER stellt den Antrag diesen Punkt zu vertagen, da keine Beratung im 

Finanzausschuss stattfand und die Dringlichkeit für die eingeschobene Sitzung nicht gegeben 

sei. 

 

Angebot für AVANT Multifunktionslader 760i Knicklenker mit AUSTRIA Paket 

von der Firma Strobl Austria GmbH vom 19.01.2024: 97.864,00 EURO (netto). 

 

Vorsitzende verweist den Tagesordnungspunkt an den Bauausschuss zur Beratung. 

 

Einstimmig. 

 

 
8 Genehmigung zum Gebrauch des Gemeindewappens für die „Erneuerbare 

Energiegemeinschaft Spillern“ 

 

Am 17.01.2024 hat der Verein Erneuerbare Energiegemeinschaft Spillern schriftlich angesucht 

das Gemeindewappen der Marktgemeinde Spillern zu verwenden. 
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Antrag Vorsitzender: die Gemeinderäte sollen die Genehmigung zur Verwendung des 

Gemeindewappens an den Verein EEG Spillern erteilen. 

 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

 

 

 

 

 

BGM Speigner bedankt sich gegen 19:38 Uhr bei den Besuchern für die Anwesenheit. 

 

 

Ende :19:40 

 

Diese Niederschrift wurde in der Sitzung am ……………. genehmigt/geändert. 

 

 

 

Unterschriften 

 

 

Vorsitzender GR-Mitglied SPÖ 

GR-Mitglied ÖVP GR-Mitglied Grüne 

GR-Mitglied FPÖ Schriftführer 

 


